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Főszerkesztő. BENEDEK JÁNOS. 
Feielős szerkesztő : Ifj. MÓRICZ PÁL. 
ki .duk: HOFFMANN es KBONOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábon petit sor 10 tiller. Nagyobb terjedelmű es tobbssűr 
megjelenő hirdetéseit jutányosán. — Apró hirdetés minden eső 

4 tiller.

Fehér karácsony.
Hótakaró alatt kövéredik a ma­

gyar föld. A gazda szeme gyönyör­
ködve tekint keresztül a puha pillék­
ből szövött takarón, mely az élödi 
fagytól szikkasztott,gyötört földet édes 
anya meleg dunyhájaként védi, édes 
anya édes tejeként küvérili.

Élőd! fagytól szikkasztott és gyö­
tört vala szomorú évtizedeken át 
Debreczen város közigazgatási életének 
mezője is. Következtek és múltak a 
debreczeni városházán a karácsonyok, 
hajh, de mindegyik szomorubbnái- 
szomorubb, mostohábbnál-mostohább 
fekete karácsony volt. A debreczeni 
polgárság gyötrődötten, szép reményei­
nek, jólétének roncsait, a közigazga­
tási mező fagyott vetéseit siratva ülte 
ezen fekete karácsonyokat, melyekre 
végre annyi mostoha évek után kö­
vetkezett az első fehér karácsony is.

A tisztujitás eredménye ez a gyö­
nyörűséges fehér karácsony, mely után 
rügyfakasztó tavaszok, kalász érlelő nya­
rak és kövér barázdákkal hullámzó 
őszök következendenek.

Zárókövet, de egyidejűleg alap­
követ is alkot ez a tisztujitás. Végze­
tes rendszer fölött rekeszti be a to­
vábbi fekete karácsonyokat. Üdvös, a

polgárságtól várván várt, áldott rend­
szerváltozásnak és fehérkarácsonyok­
nak képezi az oltári alapkövét.

Felséges esemény ez. Midőn a 
független polgárság akarata diadalma­
san vonul be a varoskormányzás há­
zába, hóimét az önzés miatt évekig 
száműzve volt.

Kovács József személyében oly 
érd mes, nemes és jeles férfiút vá­
lasztott a független polgárság felsége­
sen nyilvánult akarata, mely férfiú 
egyik kezében a munkaekeszarvával, 
másik kezében az eszmények arany 
to Iával deríti reánk, készíti elénk a 
jobb jövöt. Atyai vezetője lesz ö en­
nek a városnak, melynek szeretetében, 
melynek előbbre vitelében mindnyá­
junknak egyesülnünk, közösen mun­
kálkodnunk kell.

Nehéz örökség jutott Kovács József 
szeretett polgámagvunknak. Azonban 
ezen czikkelyben nem illő volna rész­
letesen itélgetni a letűnt fekete kará­
csonyok irtásait és papjait, sőt a Kovács 
József ellenjelöltjének számos jeles 
tulajdonságai előtt is őszintén hajtunk 
zászlót. A rendszer emésztette fel az ö 
jobb erőit és a polgárságnak éppen 
ezért kellett oly kiváló és független 
férfiúhoz fordulni, a kinek nemhogy 
része, de állandó küzdelme volt ezen

rendszerrel, mely Debreczen polgárait 
annyi fekete karácsonnyal szomorította.

Midőn e fehér karácsony gyönyö­
rűséges érzéseit papírra írjuk, fohászt 
is rebegünk. A Krisztusi szeretet­
nek melege ragyogja be, enyhítse 
meg a viszálykodástól zordult lelkeket 
és következzék el a rég várt idő, mi­
dőn a város elöbbvitelében, erejének 
fejlesztésében, jólétének gyürnölcsőz- 
tetésében hü és önzetlen testvérekként 
támogatjuk mindnyájan Kovács József 
polgármesterünket és tisztikarát, kikre 
nehéz feladatok megoldása várakozik

A mi első, igazi fehér karácso­
nyunk napján, a polgárság nevében, 
szeretettel és bizodalmasan üdvözlöm 
őket. Isten áldja és segítse őket!

Ifjabb lórícz Pál.

A szászok kozott.
Azt állítottam a múltkor, hogy a szá­

szok czélja anyanyelvűk megtartása és nem 
más. Tény azonban, hogy ma a tartásuk 
nem lelel meg annak a czólnak, illetve túl - 
hágja a czél keretét. Ennek oka kétféle :

Egyik az, hogy a szászok műveltsége 
erősen, sőt bátrán mondhatom : teljesen a 
német talajban gyökerezik. A szász föld egy 
kis Németország. A lap a kicsiknek, a ser­
dülőknek, a könyv az öreg buvárkodoknak

Karácsonyi emlékek.
Az-e méff a karácsony, a ki volt ?
Oh, a ki a mi kis falunkba volt 1 . . . 
A szeretet, a jóság ünnepe ;
Az angyalok még élnek-e ?

Varjúk e még a szent alkonyatot ? 
Karácsonyest’ az első csillagot; 
Zendül-e még az ablakok előtt :
A »Betlehemben ezelőtt“ ?

Belengik-e még bizo'lalmasan 
A havas utczát hívón, nyájasan,
A kisugárzó, fénylő mécsesek ?
Hirdetve a szent ünnepet.

Együtt szülők, cselédek, gyermekek : 
Mondanak-e még ottbent éneket V 
Melytől a szív megárad, s könnyet ejt, 
S mely imaszám megy odafent !

Az árvát, a kinek nincs senkije,
Ma is versengvén, beczézgetik-e ? 
Aduak-e még úgy karácsony-fiát,
Hogy boldogabb az, a ki ád I ?

Talál e még, ha rásötétedett,
A bekéredző vándor nyughelyei ?

Hűha kalácsot és meleg szivet,
Moly nyitva van mindenkinek !

. . . Az-e még a karácsony, a ki volt ? 
Oh a ki a mi házikónkba volt! . . .
A szerutet, a jóság ünnepe 
S az. angyalok még élnek-e ?

Szabolcsba Kihály.

Szeretet Istene.
; Szeretet istene, lehozzad száll lelkünk, 
Születésed napján imát hozzád zengünk. 
Napkeleti bölcsek lába nyomán járunk, 

j Éjjeli sötétben fényoszlopra várunk ;
I Utlan ombererdőu tévelyeg utunk,

Majd állunk remegve, majd félve futunk 
És járjuk a földet s már reménytelen : 
Kipusztult színéről kicsi Bethlehem.

Bethlehem városban hajdan azesett meg, 
Emberszivü barmok Istent melengettek, 
Gyalogszerrel jöttek hozzá bölcs királyok, 
Sereg se vigyázott menetközbe’ rajok,

S ami drágájuk volt, azt onnanhazuT 
Lábaihoz rakták mind áldozatul 
Annak, aki akkor földre született,
Ki vala a Béke és a Szeretet !

Bethlehem városnak ilyen világ mellett 
Kerek föld színéről pusztulnia kellett ; 
Kétezer év sem mull el azóta s máris’
A világ központja nem Bethlehem - Paris :

A bethlehemesdi téli rege lett,
I Mások nem is járják, csak a gyerekek, 

Ok is csak odabenn dalinak meghatón, 
Künn mai verekednek a borravalón.

. Kétezer esztendő lezajlása mellett 
Gyermek-emberiseg férfiúvá fejlett,
Értelrhei nőttek, érméiméi fogytak,
A pásztorerónyek mind régi halottak, 

j Csillagon kotorász, tervet tervre főz,
; Paripája villám, szántó barma — gőz,

S ha, mit most kovácsol, a terv sikerül : 
fan a föld rögéről végkép elrepül!

S inig tüzes kohókban izzanak az elmék,
A szeretet már csak hült, vegytani termék,

I Lcsajtolt virága imádságos könyvnek. 
Kegyelt emléknyoma rég felszáradt könynek. 

De azt a termékei nem készíti gyár. 
Templomba e könyvvel nincsen aki jár,
S a kinek szeméből hullott az a köny •

I IJgy eltávozott, hogy tán vissza se jön !
1 orlódnak az önzés jéghegyei egyre, 

i Csattognak,sarlódnak és roppannak egybe 
Köröttük a tenger mély keble megdobban 
Vonaglik viharzó idegrohamokban,
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ouuau jön. Házuknál mas magyar könyvet 
nem találunk, mint a nyelvtant , ezt is azért, 
mert meg kellett venni. Onnan jön a divat 
lap is, onnan jönnek az egyetemi hallga­
tóknak a szokások ; átugorjak a nagy má- 
gyar Alföldet, mintha léghajón járnának. 
Oda mennek ki tanulni egyetemre techni­
kusok, )rvos növendékek, philosofusok, 
jogászok. Ezek kapnak ösztöndíjat, de a ki 
magyar egyetemre megy az nem, mert sze­
rintük tudományt csak német egyetemen 
lehet szerezni.

Annyit töltenek magyar egyetemen, a 
mennyit kénytelenek. Németországból hoz­
zák nemcsak a karmestert, hanem a torna­
tanárt is 1 Hogy a torna tanításba mi nem­
zeti vonást lehet önteni nem tudom, mert 
hatra, oldalt a nemet csak úgy fordul, mint 
a szoboszlói magyar. De tény, hogy ók a 
tornatanárt is külföldről hozzák. Szepességi 
német sem volna jó, mert ezek kihullottak 
a nagy szekérből, mikor jöttek be a szászok, 
tehát a szepességiok a rosta alja. Legalább 
így tartják a szászok. Teljesen német a ta­
nító, a tanár, a pap es a" jegyző. Így tör­
ténik aztán, • hogy az „unsitm“ az, hogy a 
görög pótlót magyarul kell tanulni. Mindenki 
görögöt tanul, hogy magyarul meg se kell­
jen tanulni. Így történik az, hogy annak a 
szász földművesnek, a ki azt indítványozta, 
hogy kérjenek állami iskolái, azt felelték az 
okosabbak, hogy miért V Külföldön a ma­
gyar nyelvre nincs szükség, belföldön sem 
kell a katonaságnál sem. Igv történik az, 
hogy nem járnák az állami óvóba, bár szász 
papleány az óvónő. De hogy is járnának, 
mikor ott az orvos, tehát a nép egyik ta­
nácsadója, csak „jó napot“ tu ja magyarul, 
(iráczban tanúit és azér' vagyunk Ausztriá­
nak házastarsa. hogy az ilyen okievei itt is 
érvényes legyen ! így történik, hogy mikor 
valaki a kis fräulaunak magyar dolgozatot 
akar javítani, azt mondja a nénje néme­
tül: „ne hagyd Margit, még azt hiszi a ta­
nító, hogy tudsz magyarul.“ így történik 
az, hogy a szigorló jogász azt mondja : 
„nekem mindegy Magyarország, vagy Né­
metország, itt is annyi ismerősöm van, mint 
ott“ daczára, hogy az anyja magyar, a 
nagybátyja budapesti tablabiró. Ennyi ha- 
zatiságot tanult az iskolába I De hogy is ne, 
mikor a Gotterhalte-t éneklik. De van ha­
ladás ebi en is : kel évvel ezelőtt még Ka­
isern énekeltek, ma már König-ot I így tör 
tónik az, hogy egy igen képzett hölgy egy

magyar emberhez így szól: „igaz ; a taná­
runk is azt mondta, hogy az alföldi ember 
egészen más, mint az erdélyi magyar, és 
én sajnálom is, hogy a magyarokat nem 
tudom objective megbírálni, de bár mint 
akarnam, erre képtelen vagyok, mert mi 
már az iskolában igv vagyunk nevelve.“

Kinek a hibája ez ? Az államé. A ma­
gyar anyanyelvűt nemcsak tanítani kellene, 
hanem meg is tanulni. Nem volna szabad 
megengedni, hogy a loldmives fia a körébe 
tartózó dolgokban ki ne tudja magát fe­
jezni, s az érettségit tett magyarul, correk- 
tül fogalmazni és beszélni ne tudjon. Nem 
volna szabad végül megengedni, hogy kül­
földre menjen az, aki tanulmányait idehaza 
be nem fejezte, vagy ha kiment, itthon sem­
miféle hivatalban meg nem tűrendő !

Nem volna szabad megengedni, hogy 
külföldi legyen a torna tanár. Hogy szeres­
sen bennünket az, a ki nyelvünket nem 
érti ?

Nem az a baj, hogy nemet az anya­
nyelvűk, sőt ebben semmi baj sincs, hanem 
az a baj, hogy a „haza“ jobban megdobog­
tatja a magyar szivét, mint a Watorland 
a szászét I

A legelső és legsürgősebb feladat a 
külföldi egyetemre járást oda korlátozni, hogy 
az menjen ki, a ki itthon az egyetemet be­
végezte. Salus reipublicao supraema lex !

A nemzetiségi iskolákban más tankönyv 
nem engedendő meg, mint az, a mely az 
államé és állami szempontból kifogás alá 
nem eső felekezeti iskolákban használatos. 
Ezeket lordittassa le a minisztérium. Ez sem 
bízandó a nemzetiségekre.

Gyávaság azt megengednünk, hogy a 
felekezeti autonómia leple alatt államellene- 
nesen neveljék az állam polgárait! Az au 
tonomia nem arra való, hogy az államot 
megölő bűn ellenül lehessen támadni ; a 
czélja ennek nem az. Mihelyt az allamelle- 
nesek az autonómiai köpenyegét veszik ma­
gukra, ki kell azt porolni, hogy államellenes 
por ne maradjon benne ! Mi úgy kezeljük 
ezt a kérdési, mint mikor a kömives a ház­
építést azon kezdi, hogy meszel készít a 
bemeszeléshez. Mi helyneveket magyarosí­
tunk és a kepes levelező lapokra rá Íratjuk, 
hogy „Levelező La,'.“ Ezek is jók. de ezek 
az utolsó csinositasi munkák. Nekünk funda­
mentumot kell rakni, ha a második ezred 
óvet megakarjuk érni. Láthatjuk, mire ha­
ladtunk a nemzeti állam kiépítésében egy

A hajósokon is erőt vesz a láz,
Mindenki tolong s csak magára vigyáz, 
Testvér a testvérét löki vizbe le,
Ha azzal szilárdabb fent az ő helye.

És a szirtes parton a zűrzavar láttán 
Kajan kaczagással ujjong fel a sátán,
Őrület rémével frigyesül a gazsag,
Hogy a munka müvét mind lerombolhassák. 

Tüznyelvok borítják pirba az egot, 
Istenházában is bomba fenyeget,
S nincs mód elkerülnöd, nézz bármerre szét, 
Kövesült gonoszság rettentő kezét.

Oh jaj a világnak, hu reája törnek 
Böszült csapatban ez emberfejü szörnyek, 
Oh, jaj a világnak, ha mit szivek adnak,
A melegforrások lassan kiapadnak :

Végítélet napja közeleg élénk,
Megcsapó szelét már mintha órzenénk, 
Hideg borzongása mog-megfenyeget,
Hajh, kihűl a föld, mert fogy a szeretet.

Szeretet istene ! ki hajaink látod,
Szállj le a magasból, váltsd meg a világot, 
Szanaszét » pokol gépei hevernek,
Behozza házunkba betleheme» gyermek,

És észre se vesszük, hogy inig mi talán 
Csordapásztoroknak andógunk dalán:
A jászolka mellett, világitni bent 
Kónköves kanoeznak kékes lángja leng 1

Szávay Gyula.

Karácsony.
irta : dr. Király Péter.

Születnek az éve*
Meghalnak az évek — 
Születnek meghalnak 
Vágyak és remények.
— Oh csak te nem halsz meg 
K'shitiiség, vakság,
Csak Te nem születsz meg : 
Szent „magyar Szabadság !*

Föl zendül az ének 
Százmillió ajkon :
„Van már hitünk, a mi 
Bennünket megtartson !
Földre szállt Krisztussal 
A szent Isteneszme,
A jók diadala 
A gonoszok veszte.“

ezred év alatt, nem kell tehat késlekednünk ! 
A múltban háborúskodások késleltették a 
munkát, de most som kisebbek az ellenálló 
erők : erős faji érzet, gyorsközlekedés, köz­
vetlen összeköttetés a legtávolabbi világ­
részekkel stb. Képzeljük el, milyen erős ha­
tással van az erdélyi szászra, mikor a te­
lephonon berlini ismerőse hangját hallja !

Az apró-cseprő munka, a toldozás, fol- 
dozás nem éri meg a vele való bajlódást. 
Üstökénél kell a dolgot megragadnunk. En 
nek, ha tele kürtölik a világot, legalább 
hasznát látjuk !

A másik okról később !

A tisztújító közgyűlés.
(Második nap.)

Debreczen törvényhatósági bizottsága 
tegnap folytatta tisztújító közgyűlését. Nem 
volt olyan nagy az érdeklődés mint első nap 
de azért ezúttal is mintegy 170 tag jelent, 
meg. A közgyűlés lefolyásáról a következő 
tudósítás számol be :

Kevéssel 3 óra után nyitotta meg Ptiky 
Gyula főispán a gyűlést és felkérte a tegnap 
megválasztott és a ina megválasztandó ta­
gokat, hogy az eskü letétele végett az ülés 
végéig tartózkodjanak a közgyűlésén.

Ezután felytattak a választásokat.
A közgyámi állásra jelöltettek Mod- 

gyessy Lajos, Pozsgay Lajos és Fittler 
Jenő.

Egyhangúlag BedgyeSSy Lajost válasz­
tottak meg.

(Az aljegyzői állások.)
Az első aljegyzői allasra jelöltettek

Varga Karoly, Dalini Barna és Vályi Nagy 
Gusztáv.

Egyhangúlag Varga Károlyt választot­
ták meg.

A második aljegyzői állásra jelöltettek 
Tóby Elek, Illésy Gyula, Dalmi Barna.

Felkiáltássá! egyhangúlag Tóby Biok drt. 
választották meg.

A harmadik aljegyzői állásra jelöltettek 
Tóth Emil dr., Kovács Kálmán és Váradi 
Szabó János.

Itt már névszerinti szavazást kértek, 
melynek eredménye az lett, hogy

Csak Magyarországnak 
Bánatos a lelke —
Ö a leggonoszabb 
Lánczokba van verve . . . 
Kínjain kaczajt üt 
Az osztrák zsarnokság —
S te még sem születsz meg: 
Szent „magyar Szabadság !e

Isten ! Jó Istene 
A roppant világnak 
Fenkölt áhítattal 
Szeretlek, imádlak . . .
De nézd mit mivel az 
Erkölcstelen vadság . ..
S nincs ki megbüntesse,
Nincs — „magyar Szabadság.1

Oh jöjj el, oh jöjj el.
Szent karácsony napja, 
Szabadság szülője,
Hitünk foganatja —
Melyen könnyünk, vérünk, 
Minket is megváltson :
Oh jöjj el, oh jöjj el,
Szent „magyar karácsonyi*
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dr. Tóth Emil kapott 85 szavazatot. 
Kovács Kálmán „ 74
V. Szabó János „ 3 „

és igy dr. Tóth Emilt választották meg har­
madik aljegyzőnek.

A negyedik aljegyzői állásra jelölték 
dr. Varga Elemért, Messy Gyulát és Rózsa 
Elemért;

Egyhangúlag felkiáltással dr. Targa 
Elemért választották meg negyedik aljegy 
zönek.

A mátai biztosi állásra jelöltettek Far­
kas Albert es Papp Ferencz.

Közfelkiáltással egyhangúlag Farkai
Albertet választották meg.

Házipénztárnok
közfelkiáltással

Máthé Miklós
lett.

Qyámpénztárnok
Kijelölték Hanke Lajost és Dobschorb 

Nándort, kik közül
Hanke Lajost

választották meg egyhangúlag.

Adópénztárnok
Kijelölték Koszorus Kálmánt, Ko ná- 

romy Antalt, N.tnássy Miklóst, Szentgyörgyi 
Józsefet és Szabó Istvánt.

Szavazást kertek. Ennek eredménye a 
következő volt

Beadtak összesen 160 szavazatot. — 
Ebből esett

Szabó Istvánra 70 
Koszorus Kálmánra 56 
Szentgyörgyi Józsefre 25 
Komáromy Antalra 6 
Nanassy Miklósra 3 

Így tehát nagy többséggel
Szabó Istvánt

választották meg.
Miután a választások által egyetlen ál­

lás sem jöti üresedésbe, ezzel a tisztujitás 
véget ért.

Eskületétel.
A gyűlés után megválasztott tisztvise­

lők együttesen letették az esküt.
Pnky Gyula főispán tart ezután rövid 

beszédet a megválasztott tisztviselőkhöz. 
Hangsúlyozza, hogy nem csak a hivatalos 
eskü az, a mivel, az őkel megtisztelő biza­
lommal szemben Debreczen város közönsé­
gének tartoznak s a melylyel a város sor 
sát a bizottsági tagok az uj tisztviselők ke­
zébe letették, lankadatlan ügybuzgalomrr.al, 
pártatlan ügyszeretettel kell ezt a bizalmat 
meghálálniok. Ő szemmel fogja ^tartani a 
tisztviselők működését, de meg van előre is 
győződve arról, hogy emelt homlokkal szá 
molhat be majdan a bizottsági tagoknak 
a tisztviselők«!' munkásságáról. A 'szorgal­
mas munkához mindanvnyiójuknak erőt és 
kitartást kíván.

A tisztviselők nevében és megbízásából 
Király Gyula tanácsos válaszolt a főispán 
beszédére.

Majd Wolafka Nándor emelkedett szó­
lásra és u közelgő ünnepek alkalmából a bi­

zottsági tagok nevében meleg szeretettel üd 
vözli a főispánt.

Pnky Gyula főispán köszöni a meg­
tisztelő bizalmat. És azt gondolja, hogy ezt 
az Altalanos jó indulatot, a mit Debreczen 
város közönségé részéről tapasztalt, nem 
hálálhatja meg jobban, mint hogy továbbra 
is ugyanazon az utón halad, a melyen el­
indult s a melyei legjobb lelkiösinerete es 
meggyőződése szerint a legegyenosebbnek 
gondol. Legyenek meggyőződve, hogy erről 
ez útról semmiféle hízelgés, gondolat, vagy 
ellenséges indulat el nem tántorítja ; ezen 
az utón vagy győzni fog, vagy elbukik, Úgy 
a közgyűlési tagoknak, mint azok tolmácsá­
nak Wolafka Nándor dr. ö méltóságának a 
közelgő ünnepek alkalmából boldog kará­
csonyt és uj évet kiván.

Köszönetét mond ezután Irinyi Ist­
ván t. ügyésznek és V e c s e y Imre főjegy­
zőnek azért az ügy buzgalomért, melylyel a 
közgyűlés lelolyása alatt segítségért voltak, 
a kijelölő bizottság tagjainak pártatlan köz­
reműködésükért.

Végül jelenti, hogy a Karácsony estére 
és a közelgő városatya választásra tekintet­
tel a hitalesitő közgyűlést januar 30-ának, 
délután 3 órájára tűzi ki.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

(Az uj tiszti kar )
A két napig tartó tisztujitás eredmé­

ny eltép jelezhetjük, hogy Debreczen város 
tisztikar a i következő hat evre Így alakult 
meg.

Polgármester : Kovács József.
Főjegyző : Vecsuy Imre.
Tanácsnokok: Bészler Károly arvaszéki 

elnök, Körner Adolf, Oláh Károly, Király 
Gyula, Csóka Sámuel, Szabó Kálmán.

Főügyész: Abraham László.
Alügyész : Dr Magoss György.
Árvaszéki Ülnökök : dr. Medgyasza y 

Miklós. Medgyaszay Dező.
KÖZgyám : Medgyesy Lajos.
Aljegyzők : l. Varga Karoly, II. dr. 

Toby Elek, III. dr. Tóth Emil, IV. dr. Varga 
Elemér.

Hátai biztOS : Farkas Bérli.
Házi pénztáros : Máthé Miklós.
fiyámpénztáros : Hanke Lajos.
Adópénztáros : Szabó István.
Uj tisztviselő ezek között dr. Varga 

Eleiner negyedik aljegyző és Szabó István 
adópénztáros.

Rajta, barátim ! Az eszkimót mind 
Norvégiába !
Ámde vigyázva, hogy ki ne törjék 
Keze vagy lába.

Ott valamennyit egy hegyoromról 
A tengerbe le !
Egyék-igyék ott. mig ki nem pukkan 
A gyomra bele !

Debreczen, 1902. decz.
Sebestyén diák

NAPI HÍREK.
Karácsonyi istentiszteletek.

Karácsony ünnepén az ov. ref. tem­
plomokban a következők tartanak istentisz­
teletet : Első napon Nagytemplomban Jánossy 
Zoltán lelkész ; agendazik Szabó Bertalan 
püspöki káplán. Kőtemplomban Csighy An­
dor s.-lelkész: agendát mond Dicsőffy Jó­
zsef lelkész. Ujtemplomban Nánássy Lajos 
végzett theologus; agendázik Biró Ferencz 
esk. felügyelő. Ispotálytemplomban K. Tóth 
Kálmán; agendázik Sáfrány Lajos felsőbb 

; leányiskolái tanár. Szegényházban Hajdú 
j Zsigmond püspöki titkár. Csapó-kertben 
; Kovács János népiskolai felügyelő. — 
Az első napon délelőtt minden templomban 
úrvacsorát is osztanak. A második napon 
valamennyi templomban legátusok tartanak 
istentiszteletet, délelőtt is délután is. A le­
gátusok, névszerint Görömbey Péter szenior, 
Vadon Béla esk. felügyelő, Biró Ferencz es 
Selley István theologusok felváltva prédikál­
nak. A nagytemplomban 2-ik nap délelőtt 
Görömbey Péter szenior mond ünnepi be­
szédet.

Az ágost. hitv. evang. templomban :
Csütörtökön, karácson első napjan, d, 

e. 9 órakor Máté Károly segedlelkész, d. e:
10 órakor Materny Lajos föesperes, d. e.
11 órakor úrvacsora osztás, a szertartást 
végzi Materny Lajos főesperes. D. u. 3 óra­
kor prédikál Máté Károly s. lelkész.

Pénteken, karácson második napjait d. 
e. 10 órakor Materny Lajos föesperes, d. e. 
11 órakor urvacsora-oszlás, d. u. 3 órakor

Ahol sok a fóka.
Norvégiában, Norvégiában
— Fele se móka
Riad és uusztul hal a tengerből,
Mert sok a fóka.

Sima fejével sikongva szeldel 
A fóka vizet.
És a halászat egyre hanyatlik,
Már alig fizet

Hajh, de mináiunk eszkimó van sok 
És fóka kevés !
Milyen tolongás ! Mily fogcsikorgatás ! 
Mily falánk eves !

ima.

Páratlan szép zsebkendőkből
ból. kávés és ebédlő terítékekből

Karácsonyi lapuk-
Boldog szent karácsonyi ünnepeket kí­

vánunk az olvasóinknak. A régi hü barát, a 
„Debreczen“ újság több érdekes és becses 
olvasmánnyal kedveskedik tinektek az ünnepi 
pihenés óraira. A főlapon, de különösebben 
a gazdag mellékleten több országos nevű 
Írótól hozunk czikket. A főlapra vezérczik- 
ket a felelős szerkesztő irt, második czikket 
„A szászok között“ czimü nagyon fontos és 
érdekes czikksorozat és „csere gyermek“ 
mozgalomnak, a hazafias írója. Tárcza közle­
ményeket Ssabolcska Mihálytól, Szávay Gyulá­
tól, Király Pétertől hozunk, alkalmi ver­
set Sebestyén diáktól. Mellékletünkre pedig 
Jánosi Zoltán, lorvay Károly, Lakatos Ká­
roly, laderspachné-Fadgyas Etelka, Lovász 
János, Oláh Gabor, Deák Juliska, Farkas 
Imre, Komlóssy Miklós, Kató József, Farkas 
Imre, dr. Kardos Samu, HÖstkovitz Arthur, 
Chariton és Zoltai Lajos Írtak, tehát java­

gyermekek, férfiak és nők részere, festett és hímzett, selyem és plüsch 
diványpárnákból, hímzett és csipkés asztalfutókból és közép abroszok;

disz törülközőkből és sok más hasznos

választék van fljándek-tárgyakbdl

KARDOS L ÁSZLÓ vászon és kész fehérnemű üzletében Kossuth-utcza 9.
Kefir, harcként és szőnyeg maradékok leszállított
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részt olyan ösmert tollforgutók, kiknek mun­
kait örömmel ajánlhatjuk ligyelmetekbe ked­
ves olvasóink, kiknek boldog szent kará­
csonyi ünnepeket kívánunk.

Felhívás a piacz-utczai választókhoz.
A tisztujitáson vívott fényes győ­

zelem után újabb közfeladat megol­
dása várakozik rátok és pedig most a 
választó polgárságra magára. A köz­
törvényhatósági bizottságban üresedő 
taghelyeket kell betöltenünk. Még ezen 
hónapban következik a döntés napja. 
Rövid az idő, tehát szervezkedés nél­
kül nem mehet e választási harczba 
sem pártunk. Buzgó vezetőségünk egyik 
érdemes tagja, polgár Erdei Ferenez 
piaez utczai elnökünk ezúton fordul 
hozzátok kerületbeli független érzésű vá­
lasztók, hogy karácsony második napján 
pénteken d. u. 3 órakor minél számosab­
ban jelenjetek meg a Dréher sörcsar­
nok helyiségében tartandó jelölő érte­
kezletre, De mi is ajánljuk igaz, ko­
moly figyelmetekbe a rövid napokon 
belöl ránk következő városi képviselő 
választásokat, hogy erőnket ez alka­
lommal is növelje az összetartás.

A székely bazárt
rendező bizottság naponként örömmel kons­
tatálja hogy az a nagy nagy, az a fáradsá 
gos munka, melyet végeztek, nem volt hiá­
bavaló, mivel, amint említettük is, már az 
első napon utánrendeléssel kellett pótolni a 
tömeges votel folytán támadt hiányokat, —■ 
Naponkint érkeznek a legnagyobb kereslet­
nek örvendő székely és tordai pogácsák, 
baba játékok, tulipántos ládák, szőnyegek 
. . . stb. de nem csak ezekről, hanem már 
azt is jelezhetjük, hogy mely tárgyaknak lesz 
állandó piacza városunkban, ugyanis többen 
tettek, kereskedőink közül cn-gros megren­
delést, a többek közül Donogán és Sornossy 
czeg szőnyegek, szőttes és varrottasokból, 
Békés Lajos ezég pedig azokat a szép pok 
róczokat u. n. csergőket fogja állandóan 
raktáron tartani, természetesen alig észre­
vehető áremeléssel. Elmulasz ihatatlannak 
tartjuk megjegyezni e helyt, hogy a keres­
kedőink java része, — amint arra előre is 
gondoltunk — melegen érdeklődik a székely 
bazár iránt, mert látja, hogy az a nép két 
keze munkájával, amit készít, az el van ké­
szítve, s az jól van elkészitve, s ezzel az 
érdeklődéssel el fogjuk érni, hogy leszorulnak 
piaczunkról a gyári ipar termékei, melyek 
nagyon sokszor megboszszuntottak már (1) 
s helyet a kézi termék foglalja el ismét 
mint régen, s a székely társaság czólját ér 
te, székely testvéreink boldogok lesznek mint 
másfélszazuddal előbb voltak. Tegnapi na­
pon különben nagyobb vásárlásokat eszkö 
zöltek, Györffy Aladár, Küvi bankigazgató, s 
különösen érdeklődött a gazdasági felszere, 
lések iránt téglási Gróf Dégenfeld — Eláru­
sító urhölgyek lesznek f. hó 27 én.

Donogán Istvánná, Dómok Beláné, Kn- 
gesszer Józsefné, özv. Maier Ottóné, N. Nagy 
Elekné. özv. Szarukán Sandorné, Donogán 
Bella, Donogán Klára, Donogán Kata, Döinök 
Irén. Kngeaszer Irma, Führer Irma, Malőr

Pálma, Nagy Irénkc, Pénzes Ilonka, Péter 
Melinda, Szarukáo Klára. Napibiztosok : 
Bucsi Imre, Zoltai Lajos. Decz. 28-an. lov. 
Dobieczky Sándorné, Fisch Lajosné, dr. Iri­
nyi Istvánná, dr. Kemény Móricxné, Kuthy 
Beláné, Miskolczy Lajosne, dr. Szász Adolfné, 
Csathay Mariska, Debreczeui Írónké, Edin­
burg Kornél, Éricz nővérek, Fehér Margitka, 
Kemény Irén, Kölcsey Annuska, Kuthy An- 
nuska. Rosenfeld Frida, Siogmeth nővérek, 
Napi biztosok : Dr. Irinyi István, Kölcsey 
Sándor. Decz. 20 én Berger Móriczné, özv. 
Jablonezay Kálmánná, Füleky Palné, Hutirai 
Béláné, Jeney Györgynó, Dr. Kenézy Gyuláné, 
Mayer Euiilnó, Török Gáborne, Bartók Bella, 
Böhmné Mayer Olga, Hutiray Palika. Hutiray 
Aranka, Hutiray Ela, Jablonezay Lenke, 
Jeney Mariska, Jeney Kornél, Kenézy Luizika, 
Török Margit. Napibiztosok : Szatke Ferenez, 
Kovaliczky Antal, Laczkó Károly.

Laczkó Paczkóról...
Alulírott férfin most egy rendkívül 

okos tekintetű, ragyogóé nagyszemü, magas 
fehérhomloku apró emberkéről emlékezik.

Ennek az emberkének alólírott igen 
kedves öreg bátyja. Szaboicska Laczkó ez 
az okos szemű, okos beszédű ifjú barátom. 
Mihálynak, a mi szeretett Szaboicska Mihá- 
lyunknak a pompás kis fia, kivel alólirott 
temesvári hires városban gyalog, mint vil­
lamoson, sőt bérKocsiban is kalandos kör- 
utakat tett csemegés boltok, sőt meg egy — 
sörház felé is . . . liyen kikapós legények 
voltunk mi kelten Szaboicska Laczkó Pacz- 
kóval, kinek a képét a mai tárczánkban kö­
zölt remek karácsonyi vers kíséretében kül­
dötte meg a mi szeretett Szaboicska Mihá­
lynak, azzal az üzenettel :

— Laczkó Paczkód sokat emleget . . .
Hát kedves kis kenyeres magyar paj­

tikám tudd meg, ón sem feledtelek. A leges- 
lognagyobb aranyos karácsonyfát kívánom 
neked,mint u Lündórkertbeli szelíd és szép 
kis Marthuskának és a Misukának is, kiknek 
kedves arcza és alakja szinte itt tekint elém 
a Laczkó Paczkómmal közös képről.

Hejh Laczkó Paczkó ! Majd megyek 
én még egyszer tifelétek és madárlátta deb- 
reczeni mézes kalács bizonyos kerül a sze 
redásból, a melybe ropogós debreczeni pe- 
reczet is rejtek. De hátha még nyulacskát 
is lehetne belé fogni.

Huj, huj I mint az öregebb időkből 
való magyar atyák mondogatták ... De 
bizony még a uagyfülü nynszukától sem 
ijedne meg Laczkó Paczkó, mert Laczkó 
Paczkó vitéz férfiú . . . Huszár kapitány 
lesz belőle, hahogy majd akkoráig kivívjuk 
az igazi magyar hadsereget . . . Huj, huj ! 
Laczkó Paczkó ! az lesz aztán csak az igazi 
szép magyar világ.

Ölel mindnyájatokat öreg bátyátok, a

Szabad Hajdú.

f. hó 27 en, szombaton este 8 órakor az 
Arany Bika szálloda dísztermében dal, zene 
és tánczczal egybekötött Szilveszter ’előes- 
télyt rendez. Az estély műsora igen érdekes 
A dalosok R. Réthy Laura énokmüvésznö és 
a Magyari testvérek zenekara működnek 
közre. Vacsora étlap szerint. A művészeti 
előadásokat tánez követi.

Madarász József a párbajról.
A kópviselőbáz seniora ezt a levelet 

intézte a magyar békeegyesülethez :
.Tisztelt Bókeegyesület !
Ifjúságomtól fogva mindig elítéltem, 

mert igazságtalanságnak tartottam a párba-’ 
jozást. Ha 89-ik évemben nem volnék, sze­
mélyesen is részt vennék működésűkben : 
igy azonban csak jó óhajtással kívánok mi­
nél nagyobb sikert működésűknek. Madarász 
József.

Szerencsétlenül járt katona.
Megrendítő szerencsétlenség történt teg­

nap délelőtt a Pavillon laktanyában. A 
Pavillon laktanya közepén húzódik végig a 
két emelet magas altiszti lakás. Tegnap 
délelőtt az első emelet lépcsöházában töb­
bed magaval beszélgetett a 13. század sza­
kaszvezetője Pécsi Lajos. —- Tréfál­
kozva incselkedtek egymással. Vigságukat 
azonban megzavarta egy váratlan esemény. 
A tréfa borzasztó következméuynyel járt. 
Pécsi Lajos a vig ugrándozás közben meg­
csúszott, neki esett az emelet alacsony vas­
korlátjának és lezuhant a mélységbe. Paj­
tásai sápadtan állták körül a vérében fekvő 
szakaszvezetőt. Pécsi fején egv hatalmas 
repedés látszott, melyből erősen patakzott a 
vér. A súlyosan sérült szakaszvezotőt hord­
ágyra tették s kiszállították a közös hadse­
reg kórházába. Állapota nem reménytelen"

Kostya János
ékszerész és zsebóra raktára

1EBRECZEHBE1I, Széchényi-utcza a reform, 
kistemplom mellett.

A Petőfi dalkör estélye.
A Petőfi dalkör, Debreczennek ezen 

népszerű és törekvő művészeti egyesülete

Nyílt lóvéi
(Makó Lajos színigazgatóhoz.)

A következő sorokat vettük, mely a 
vidéki szinházlátogató közönség érdekében 
lett Írva. így hangzik: Az már bizonyos, 
hogy Debreczen varos szinügyi bizottsága 
nagyon keveset törődik a vidéki szinház­
látogató közönség érdekeivel. A szinügyi bi­
zottság úgy gondolkozik, hogy a debreczeni 
színház csak a debreczeni közönségért van, 
A jó vidékieknek semmi közük hozzá. Ha 
unjá< magukat, feküdjenek le, vagy menje­
nek disznótorba, hurkaestéiyre, vagy garasos 
komédiába. Az előadások fél 8 órakor kez­
dődnek s igy a legtöbb esetben 10 óra után 
vau végük, aminek az a következése, hogy a 
vidéki közönség nem nézheti végig az előadást, 
mert Szuthinár felé 10 óra 08 perczkor, 
Budapest felé pedig 10 óra 20 perczkor in­
dul a vonat. A ki tehát haza akar utazni, 
annak legkésőbb 10 órakor ott kell hagyni 
az előadást. Ez a legenyhébben minősítve 
is figyelmetlen eljárás a vidéki szinházláto­
gató közönséggel szemben. Pedig a vidéki 
közönség több előzékenységet érdemelne. 
Mert ha esténként csupán csak 10 16 vi­
déki intelligens ember látogat is eí a szín­
házba, ez is 4500—5000 kor. évi többletet je­
lent. Ez pedig elég számbavehető összeg. 
Ezért érdemes volna az előadást ogy fél 
órával előbb kezdeni. A műsor ellen csupán 
az a kifogás, hogy még mindig sok benne a 
trikós darab, a komoly drámai múzsa rová-

Ajánlom a legfokozottabb kivánalmaknak is megfelelő arany­
ás ezüst ékszer áruimat, igen finom kivitelben a legjutányosabb árban, 
jótállás mellett, — Mindennemű arany és ezüst uj munkát, át&ln* 
titást, javításokat gyorsan és pontosan elkészítek. — Régi arany 
törmeléket a legmagasabb árért becserélek, vagy készpénzért be­
váltok.
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sára. És azt is kérjük, hogy a heti műsort 
minden héten pontosan küldje meg az igaz­
gató ur a mi lapunknak is. Ezekre hivja fel 
az igazgató ur figyelmét

Egy vidéki színházlátogató, 

áranylakodalom a Kertész-családban.

A kiváló debreczeni polgárcsalád­
nak, a nerazetes Kertész családnak 
nagy ünnepe lesz, melyen független 
pártunk is együtt ünnepel e tisztelt 
családdal. A Kertész család feje és 
független pártunknak érdemes, önzet­
len alelnöke, Kertész János bátyánk, 
mint azt már jeleztük is, tolyó hó 
27-én este ünnepli az aranylakodal­
mát szeretett hitves társával, született 
Dobi Juliánná asszonnyal, kivel ötven 
esztendőt töltött boldog családi élet­
ben. Emlékbeszédet főtiszteletü Kiss 
Áron püspökünket tart. A meghívókat 
most hordják szél a ritka szép családi 
ünnepélyre.

Zsába. Vígjáték „A“ bérlet. 13 áu. Képzelt 
beteg. Vígjáték. „B* bérlet. 14 ón Görög­
rabszolga. Operette. „C* bérlet. 15 én. 
Ugyanaz.^ 16-án. Lizelót, Udvari vígjáték „B“ 
bérlőt. 17 én Ugyanaz MC\ 18 un, Budapest 
szépe. Életkép. 19-én Czifra nyomorúság 
Színmű. „A* 20. San-Toy. Op. „B“ bérlet. 
Ll. Utolso levél Vígjáték „C„ 22. Kapitány 
k, a Operette „A' ’ ' “

pgritotta a hadsereget. A postagalambok 
tulajdonosai kötelesek galambjaikat bejelen­
teni, hogy háború esetén felhasználják őket. 
Béke idején pedig gyakarlatozni kell a ga­
lambokai, hadd végezzék jeladatukat bizton­
sággal. Turbókolják is most a galambnősté­
nyek : „Zsindolyezik a galarnbducz tetejét,. . bérlet. 23 dikán „B“ bér-! 1 ’ ” . , u

let. 24 dikóu Donise Színmű „C* bérlet. mind eivlttek a «alambok elejét.“
25-dikón Utazás magyar orsz. népszínmű I
26 dikán Egy legények vígjáték „a* bérlet. i A Karácsonyi ünnepek alatt az „Algol 
.-7-dikén Páholy B. 28-dikán Sulamith. „C“ 1 Királynő1 éttermében Bacz Karoly zenekara 
29-én Fourchambauld család sziumü „ A-1 sze,ntilyes vezetésével hangversenyt rendez, 
bérlet. 30-án Machbeth. Tragédia „B* bér- Khünö villásreggeli és Dreher Korona-sör. 
let. 31-én Polgármester ur. Vígjáték „C„
bérlet. Február 1-ón Sárga csikó népszínmű.

Eötvös Károly Hajdúszoboszlón

A gáti mágiák eladása.
A guti magfák elauisnak kérdése is­

mét előkerült. Ennek a 2400 darab szulfá­
tnak eb dúsát a közgyűlés egyizben már nem 
engedélyezte, de később kimondotta, hogy 
eladja a 2400 darab szálfát. A tanácsot 
bizta meg az eladással és a tanács ma 
tartott ülésén állapította meg a feltételeket. 
Árlejtés utján adjak el a fakat és a zárt 
ajánlatok január hó 20-ig adandók be. A 
feltételek a tanácsnál megtekinthetők.

A Független Hajdúságból olvassuk ezen 
érdekes hirt: Lapunk felelős szerkesztője 
budapesti tartózkodása alatt a nemzeti iro­
dalom nagy mesterét a kiváló politikust is 
felkereste. Eötvös Károly nagyon szívesen 
fogadta s egyúttal megígérte, hogy január 
hó vége télé egy szabad előadást fog tar­
tani valamelyik itteni közjótékonysági vagy 
kulturális egyesület javára. Végül óhajtását 
fejezte ki, hogy városunk közönségével szé 
lesebb körben is megismerkedhessek.

Tisztnjitás Hajdnszováton.

Nábráczky István főszolgabíró elnökle- 
alatt dec. 16 án tartotta Hajduszovát község 
képviselőtestülete a tisztujitást. Főbíró lett 
egyhangúlag Nagy Lajos, az eddigi biró, kit 
a lakosság szeret. Törvénybiró lett szótöbb 
Béggel Bernáth Sándor, ö még uj ember e té­
ren Adopénztárnok lett Parti István, község 

közelebbi száma f. hó 27-én jelenik meg a gazdag Kardos Imre, mindkettő szótöbbség­
közbejött szent ünnepek miatt. gél. Községi esküdtekké választattak szinte

j szótöbbséggel Ladányi Sándor, Szőllősi Imre,

A „Debreczen“

„Független Hajdúság1
czimen egy politikai, társadalmi és közgaz 
dasági hetilap jelent meg Hajdúszoboszlón 
a hajdúságnak egyik legtekintélyesebb váró 
sában. A lap főszerkesztője Kovács Gyula 
országgyűlési képviselő, felelős szerkesztője 
Bor János, tulajdonosa Ádám Janos pár­
tunknak mindannyian kipróbált jeles bar- 
ezosai. Sok érdekes, közérdekű czikket kö­
szönt be az uj lap első száma, melyek úgy 
a politikai, mint a társadalmi ügyek iránt 
érdeklődő közönségnek hasznos irányítást és 
kellemes szórakozást nyújtanak. Melegen 
ajánljuk ezen testvérszellemü lapot a Haj­
dúszoboszló és vidéki közönség jóindulatába.

A január havi színházi műsor.
Makó Lajos, a debreczeni színház igaz­

gatója elkészítette a január havi müsorter 
vezetet. A bemutatott müsortervezetet alabb 
közöljük, megjegyezvén, hogy az igazgató ur 
még mindig „zsábázik.*

Jan. 1. A föld. Színmű „A* bérlet. 
2-dikán Rip-rip. Operette „B* bérlet. 3 dikán 
Niniss. Énekes bohózat. „C* bérlet. 4-dikén 
Magdolna. Paraszt tragédia. 5 ikén. Váljunk 
el. Vígjáték. „A* bérlet. 6 dikán Vizkoreszt. 
Vígjáték. „B* bérlet. 7-dikén Bányamester. 
Operette. „C“ bérlet. 8-dikán Ugyanaz. „A* 
bérlet. 9-dikón A doktor ur Bohózat „B* 
bérlet. 10 dikén. Ugyanaz. „C‘‘ bérlet. 
11 dikén. Endre és Johanna. Tragédia. 12-én

Vas Antal és Váradi Imre. A tisztujitás a 
legnagyobb rendben folyt le.

A Krivány fink névváltoztatása
Hogy kikről van szó, nem kell bőveb­

ben magyarázni ; sem az okokat, amiért 
nevük megváltoztatását kérték a belügymi­
nisztertől. A hivatalos lap vasárnapi számá­
ban jelent meg ez a hir :

Kis Krivány László, Tivadar, János, 
Erzsébet és Valér aradi illetőségű ugyanotti 
lakosok családi nevenek Kovacs-ra kért át­
változtatása, a f. évi 120,475 számú belügy­
miniszteri rendelettel megengedtetett.

Jótékonyság.
Mint értesülünk: a Békési prima házi- 

kenyér sütöde vezetősége tekintettel a 
karácsonyi ünnepekre 25 darab fehér ke­
nyeret ajánlott fel Voressnó Szathmáry 
Teréz úrnőnél szegénysoron családok 
között való szétosztás czéljából. — A ve 
zetőség ezen eljárása nem szorul dicsé­
retre, de emlékünkbe idézi azt a régi példa­
beszédet, hogy: „Péternek szólok ugyan, — 
de Palék is érthetnének róla.*

A Debreczeni Bnnkás Dalegylet
f. hó 26-án, karácsony második napján 
tartja dalestólyót a „Bika* dísztermében. A 
kik jóizü, magyaros mulatságban óhajtanak 
rósztvenni, azoknak ajánljuk b. figyelmőkbe.

Hölgyek öröme.
Ezrekre menő elösmerőlevel bizonyítja, 

hogy a legjobb szer a szépség ápolására az 
általam készített kires dr. Lehinan-féle arcz 
kenőcs. Egy tégely ára 1 korona, hozzávaló 
szappan 81 fillér. Pouder 1 doboz ára 1 ko­
rona. Csak nevem és arczképemmel ellátott 
tégelyt kérjünk és fogadjunk ol ! Kérem 
egy próbarendelvónyt venni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertara a Szent Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvezményben 
részesülnek.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Szerda : Szünet.
Csütörtök i d. u. bérletszünet : Svihá- 

kok. Operette.
Este bérlet 73-ik szám „A* , A bor. 

Falusi történet.
Péntek : d. u. bérlótszünet : Csongor 

és Tünde. Színmű a magyar regevilágból..
Este : bérlet „B* Gésák, egy Japán 

teaház története. Énekes játék.

fialambok a sorozóbizottság előtt.
A „Gaulois* jelenti : a franczia hadügy 

minisztérium néhány repülő zászlóaljjal sza

Az uj zónadijszabás.
(Drágább az utazás )

A magyar királyi államvasut most tet­
te közzé az uj helyi személy- és podgyász- 
dijszabást, amely 1903 évi január hó 1-én 
lép életbe. Ebben az uj díjszabásban benne 
van a zóna rendszer refoimja is. Mostaná­
ban a távolsági forgalomban tizennégy vo­
nalszakasz van, január 1-ótől kezdve tizen­
hat lesz. A reform tehát az lesz, hogy a na­
gyobb távolságra való utazás drágább lesz,

Karácsonyi és Újévi ajtóknak
Tisztelettel OllSZt^V fényképész. DobrCCZDB, pi&CZ-IltOKl 34.

de viszont oly kedvezéseket nyújt, melyek 
eddik nem voltak meg és amelyek a külön­
ben sem nagy drágulással bőven fölérnek.

Először is megdrágul az első szakasz, 
A személyvonatnál az első osztályú jegy 
ára 1.50, a második osztályú 1. —, a har­
madik osztályú pedig 60 fillér lesz. a gyors­
vonaton az első osztály 1.80, a második 
osztály 1,20. a harmadik osztály pedig 70 
fillérbe kerül. A tulajdonkópeni jelentékeny 
drágítás azonban nem ebben van, hanem

______ __________ abban, hogy az utolsó XIV. zónán túl még
a legtökéletesebb fényképek Harth Cnsztáf műtermében készülnek 

Úgyszintén ajánlja a t. ez. tisztviselő uraknak arczképei iga

.
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két zónát, XV, és XVI. zónát is csinálnak. 
Az uj 15-ik zóna 301 kilométertől 400 
kilométerig, a 16 ik zóna pedig 401 kólómé 
tértől bármely távolságra szól.

Az arak dolgában személy és gyorsvo­
natoknál egyaránt a 15. és 16. zóna az el 
sö kocsiosztályban 3—3 koronával, a máso 
dik osztályban 2—2 koronával és a harma­
dik osztályban 1-1 koronával drágul. En­
nélfogva a személyvonaton a 15. zóna arai 
21, 13 és 9 korona, a gyorsvonaton 27, 18, 
es 10 korona lesz, a 16. zónában a személy- 
vonat ára 24, 16 es 10 kor. a gyorvonaté 
30, 20 és 12 kor.

A drágítást Láng miniszter bizonyos 
előnyökkel igyekszik enyhíteni. Visszaadja az 
utazás mégsza ki (hatóságának jogát. Az utas 
utazását ezentúl a 1—XV. vonalszakaszu 
jegygyei ismét megszakíthatja egyszer s ut 
jat az nap, vagy másnap folytathatja to­
vább. A menettérti jegygyei az útmegszakí­
tás úgy menet, mint jövetkor megtörténhe­
tik. A XVI. vonalszakaszu jegygvel szintén 
meg lehet, az utat egyszer szakitaoi, de 
már komplikáltabb módón. Az ilyen jeggyel 
bíró utasnak az ut szakítását már a vona­
ton be kell jelenteni a kalauznak, aki iga­
zolványt ad neki. Ezt az igazolványt a vo­
naton alá k<41 írnia s leszálláskor az állo- 
rnásfőnöknok bemutatnia. Növeli a kompli- 
kácziót még az is, hogy a XVI. vonalsza 
kaszu jegygyei való útmegszakítás esetén 
a menetjeggyel csak olyan állomásra le­
het utazni, a mely a kiinduló állomástól 
távolabb fekszik, mint az utmegszakitó ál­
lomás.

Kedvezmény lesz az is, hogy a XVI. 
vonalszakaszu jeggyel az Államvasutak egyik 
vonaláról a másik vonalára átszállhat még 
az esetben is, ha a közbeeső utat más ya­

rn ég a mi öreg tanyánk fala jjis rengett. 
Hougoumant felöl szél támadt. Puskapor 
füst felhőket csapott a szemünk elé. Az első 
sortüzet és kartácsolást a második, harma­
dik roppanás nyomon követte.

Még a puskapor füstön keresztül is 
láttam annyit, hogy az angol tüzérek a há- 
mos lovaikkal menekültek az ágyuktól és 
ugyan e pillanatban ugrattak be a mi vér­
teseink a négyszögbe, melynek fogyvertüze 
még elébb villámként czikázott a halmon. 
Az irtózatos nagy zsivalyodásból jaj ordítá­
sok fegyvercsörgés, lónyerités hallatszott ki 
és időnként njabb sortüz ; majd újabb jaj 
ordítások, újabb lárma, újabb kavarodás. És 
a majorságra nehezedő füst felhőn át a 
lovak árnyalakokként nyargaltak előttünk, 
némelyik még a holt lovasát is vonszolta, 
kinek a lába fentakadt a kengyelben.

Ez tovább mint egy óráig tartott.
A Milhaud vértesei után a Lefcbvre- 

Desnoettes tábornok dzsidásai száguldottak 
rohamra , majd a dzsidasok után a Keller 
mann vértesei, azután a lovas gárdagrána- 
tosok, a gránátosok után a dragonyosok . . . 
Ez mindnyája a magaslatra tört és ma­
gasra emelt karddal, eget dörgetö „Éljen a 
császár“ kiáltással zúdult a négyszögekbe.

Minden újabb rohamnál azt kellett 
hinni, hogy no most ezek keresztül gázolnak 
mindenen De midőn a kürtök újra harsog­
ták a gyülekező jelt és a svadronok a kar 
tácsolustól üldözve, összegomolyodva, vágtá­
ban fordultak vissza, hogy a fensik végén 
ismét rohamra rendezkedjenek, ekkor mind­
annyiszor hosszú véres vonulat láttunk, melyek 
mozdulatlan falként emelkedtek ki a puska 
por füstből.

Ezek az angolok mégis csak jó kato­
nák. De meg azt se felejtsük, hogy Blücher 
hatvanezer katonával törtetett a segitsé-

ez a tudat

1902. deezember 24.

dobosaink dobja utolszor perdült a régi épü­
letek falai között ; mert azután egy kis hát­
só ajtón a kertbe bújtunk. Egyenként, liba­
sorban, lejünket meghajtva.

(Folyt, köv.)

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, miszerint jelentékeny ár­
leszállítással

nagy karácsonyi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jó minőségű áruk ke­
rülnek eladásra, úgymint: a legújabb ÖSZÍ és
téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és velezek, 
ruha és blouz-selymek haraszt-kendő és sálak. 
Szőnyeg, függöny, bútorszövet, pokrócz, áev 
és asztalterítők. Úri divatezikkek, kézelők, 
esernyők, nyakkendők, ingek. Normál (láger) 
ingek, nadrágok, harisnyák.

Határozott árak. Előzékeny kiszolgálás.
KKW-*.1-St at." r.ieetWVtwi

sut vonalán tette meg. Ezzel az újítással
leginkább azok nyernek, a kik a Székely-; gükre es hogy természetesen 
földre utaznak, mert jegyük a székelyva-utra i bátorította őket. 
is érvényes lesz. Ezzel a XVI. vonalszakaszul Ennek daczára hat óráig a 
jeggyel a Magyar államvasutak egyik vona-} gciknek felet megsemmisítettük, 
Iáról a másikra Zsolnán álszftllani nem ; húsz rohamtól, az esőtől átázott 
lehet. A másik kedvezmény az, hogy ezután merült lovai a vértesseregünknek 
a gyorsvonatokban is lesz harmadik kocsi- tok halma között nem bírták az 
osztály. — Ezentúl tehát a szegényebb 
ember is gyorsabban utazhatik aránylag 
nagyon csekély, összesen két korona ráfi­
zetéssel.

négyszé- 
banem a 

földön ki 
a holttes- 
ujabb ro-

CSARNOK.

Vaterloo.
Erckmann—Ghatrián elbeszélése után fordí­

totta : ifjabb Móricz Pál.
Az angol tüzérek tisztán csengő ve­

zényszava még a viharzó „Éljen a császár* 
kiáltozáson is kihallatszott.

Iszonyatos pillanat volt az, midőn ajnyába szinte ez volt megírva
mi verteseink a völgybe robogtak. Mintha 
csak az olvadt hó áradása ragyogott volna 
előttem, midőn a
zúdítja az olvadó jeget. A lovak, mint a 
szarvas, úgy neki nyúltak és tomboltak a 
földön. Az ágyubőgésébe a harsogó trombi

búmra száguldást.
És az éjszaka is alkonyodon már . . . 

A hátunk mögötti nagy harezmezö mindin­
kább üresedett. — Végre egészen kiürese 
dett az a nagy mezőség, melyen a múlt 
éjszaka táboroztunk, már c-^ak a régi gárda 
maradt odalent egyedül és kézbevett fegyverrel 
sötétlettek az országútiul szemközt. A többi 
seregünk mind elmasirozott vagy jobbra a 
poroszok ellen, vagy egyenest az angolokra.

Rémülten tekintettünk egymásra.
Mar egész alkonyaira volt, amidőn 

Klorentm kapitány lépett elő fent a lépcsőn. 
A felső karfába kapaszkodott és komoly 
hangon szólt hozzánk ;

- Gyalogosok, az óránk ütött, győz 
nőnk vagy halnukk kell.

Emlékezem, hogy a császár kiáltvá-
tehát egyen­

ként lépkedtünk le. Még nem volt teljes 
éjszaka, de a pusztulást tüntető udvarra 

napsugár medrében neki már ereszkedett a homály. És a trágyadom­
bon, a kőfalak mentén heverő holttestek 
már minthacsuk fabábok lettek volna.

A kapitány az udvar jobb oldalán re il­
lák vad melódiája elegyült. És midőn az dezett bennünket. A másik zászlóalj urna- 
összecsapás következett, a kartácsolástól I gya a balsúrészen rendezte az embereit. A

1238—1902 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

2532/2—1902. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint a Polgári tu 
karék és segély-szövetkezet részére 
Nagy Sándor és adóstársai debreczeni 
lakostól 550 kor. töke, ennek 1901 
évi nov. hó 13-tól számítandó 6% ka 
matai és eddig összesen 111 kor. 64 
fillér perköltség erejéig 1902 « vi szepl. 
hó 20-án biróilag lefoglalt és 798 
koronára becsült házibutorok, ággy- 
netnüek. varrógép és egyébb tárgyak­
ból álló ingóságok 1902 évi deezember 
hó 27-éll d. e. 10 órakor kezdetét veen­
dő és alperes lakásán Rákóczi-ntczán, 
50. sz. háznál ugyancsak a Polgári 
takarék és segélyszövetkezet 300 kor. 
tőkekövetelése és járulékai kielégítése 
végett is egyidejűleg megtartandó nyil­
vános bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Debreczen, 1202. dec. hó 7-én.
Török Péter bír. kiküldött.

Szálloda átvétel.

íí-íS

Gyönyörűen éneklő
iskolázott hangú kanári madarak olcsón be­
szerezhetők Péterüa u. 26. ___________

hogÁVan szerencsém Debreczen szab. kir. város és vidéke közönségével tudatni, 
a vasúti indóhazzal szemben, a Petöfi-téren levő s eddig Telagdi nOven ismert szállodát 
kávéházat s összes helyiségeit bérbe vettem. — A szállodát, kávéházat és éttermet 
egészen újonnan mnováltattum s teljesen ttjonnan rendeztem be s megnyitás nap­
jától kezdve az ott köreteit eddigi iránytól teljesen eltórőleg a legszolidabb alapon 

SkVn/iR ovi Ari ur/nlbwlo Ao lrúirnlióv ezimen vezetem. Nagy gondom lesz. rá, hogy a n. é. közönség pon- Z0( ncnyl 8/<ll lődd CS KclVtzIltiZ t,os kiszolgálásban részesüljön; éttermemben kit&nö és Ízletes ételek, 
tisztán kezelt Uniókról gondoskodtam ; szállodám tiszta, ízléses és kényelmes s mindenek felett mérsékelt áraival bizonyára keresett 
hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek. Kitiné magyar konyha Magamat s uj üzletemet isméidében u n. é. közönség 
ti gyeimébe és pártfogásába ajánlom. ■— Tisztelettel : BOBOS MIHÁLY.

becses
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Boros Testvéreimé
divatos női ruhakelmék, selymek, téli ken- 
dok es velezek a versenyben létező leiről- 
csóbb arakban. Maradékok feláron.

Csak tiszta darált ká­
vét vegrvünk 1 deca tea 3 kr->. ÖV nagydveg igen
jo rum kr., egész szemii hurka rizs 14 kr 
ho ehér só 12 kr., 1 klg. szép nyers kávé 
1 frt- 1 1,ter Príma szagnélküli szalon petró­
leum 1L kr. Minden legolcsóbban beszerez­
hető Bosenthál Sándornál Csapó-uteza 16. sz.

SZENDRŐSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja
TSSyr- zongoráit, hegedűit
08 piailillÓit. íayitáf.0kat és hangoláso- 
eszközölSzt-Anna-u.3. "y0S árak mellcU

Szombat délután
a piacz-utczán egy női aranyóra elveszett. 
A becsületes megtaláló illő jutalomban ré­
szesül Rakoczy u. 24 sz. u.

Intelligens ügyes ^
Utazó ügynökök felvételnek. Czim a kiadó 
hivatalban.

1>EBRECZEJN I.

FÜRDŐUj! Gzimbalom ||j | pöstyéii
gf ,, J Csúz, köszvény, Ischias, Exsudatumok
redalOS 75 fonottól feljebb. I egyedüli sikeres gyWielye. Télen is nyitva.

legújabb találmányom zongora vasszer- Í5 *n e k az utazás nehézkes, használjon
' ^®n8°ra tiszta csengő bangó 10 évi ii Á Z1 líll T*íl t a Pöstyéni 

jótállás, 3 havi üuzventanitáic 2 évi* Jm ÄUI at A iszappal.jótállás, 3 havi ingyentanitás. 2 évig sem 
ked hangolni, részletfizetés. Mindenféle hang­
szereket nagy választékban tartok és azok 
alkatrészeit, kitűnő hegedő és czímbalom hu­
rok, czim balom fevjott hur 1 drb. 9 krajezár 
saját műhelyemben készült. Javításokat mű­
vészies szakértelemmel bárminemű hang­
szert a legkomplikáltabbat is felelőség mellett 
készítek. Régi hangszert veszek, vagv be­
cserélek. feí

Becses pártfogását kérve,
tisztelettel

Komáromi M.
mühangszer készítő.

Hangszerterem főtér 41 Első em. főtözsdével 
szemben.

iszappal,
mely a háziorvos kezelésében minden 
gyógyszert felülmúl. 5-10 kg. iszap, 10-20 üveg 
névvizz"' — ' ' 'lévvizzel egy kúrára elegendő.

Használati utasítást, téli
küld a prospeclust szívese«

íttr dóigazgatóság

666—1902.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a deb- 

reczeni kir. jbíróság 1902. V. 3452/1. 
sz. végzése lolytán közhírré teszi,hogy 

■ a Goldstein M. ez ég csődtömegéhez 
leltározott 17273 kor. 66 fill, tőke és
1661 kor. 97 (ill. perköltség követe-

Ingben

Mit vegyünk férfiaknak kará-oJ A x csonra ?? - Ha­
tározót! un legalkalmasabb karácsonyi es újévi 
ajándék egy szop, valódi tajtékpipa, vagy 
szipka, melyek rendkívül nagy választékban 
es jutányos árban kaphatók a le-jobb hir 
névnek örvendő Schwartz Dániel művezető 
vezetése alatt levő tajtek-pipa metsző üzletben, 
mely eddig a Bikában létezett és ez idő sze- 
tint a városházával szemben a „Debreczen 
sivcsarnok“ mellé helyeztetett at.

OlfiSrt forrás Narancs, czitrom, 
1 ,. . 1yI l ™ déligyümölcs, ká- 

ve es friss teaban Hohn Henriknél Debreczen, 
flrof Degenfeldtér 7-ik szám.

nagy 10 kros petróleum forrás 
megeredt a Neuman és Wcisz cég- 

* nél Hatvan u. 5 sz.

küldjük meg
részletfizetéses kenyvárjegyzékünket i J?.??1 . klr,1 . tvs(zék.. a.rv(

(földszint 13 ajtó) kitűzi,
levelezőlapon történendő kérésre.

KAZINCZY
KÖNYVKERESKEDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECZENBEN.

Nagy jövedelemre
uv. tvoiozi JUíaci ügyiét

tehetnek szeri intelligens urak és nők, CSŐdtÖmeggOndUOk ur irodájában meg 
mint könyvutazók és helyi könyvügy- tekinthetők.

lésnek bíróság közbejötté mellet!i el- 
i árverezését a csödválaszlinány elhatá- 
: rozta, ehez képest az árverés fogan a- 
j tositására határidőül 1902 évi deczember 
129-ik napjának d. n. 2 óráját R debre- 
czeni kir. tvszék árverési termébe 

. , mely alka­
lommal a leltározott követelések a leg­
többet igémnek készpénz fizetés mel­
lett eladatni fognak.

Megjegyeztetik, hogy az elárve­
rezendő követessek fennállása és be­
hajthatósága tekintetében a csődtömeg 
szavatosságot nem vállal. Az elárve­
rezendő követelések jegyzéke az irodai
órák alatt dr. Weisz József ügyvéd

10
Eladó vagy kiadó.

A vasút és csolnakázó to mellett gyárhelyi 
ségnek, ipartelepnek alkalmas uj épület, 
ugyanott lakások is kaphatók. Értekezhetni 
Kétmalom-u. 11.

Értesítés!!
ADLER SIMON

rőfös és divatára üzletéből

Debreczenben, Kossuth-u.
Van szerencsém a n. é. vevő közön­

séggel tudatni, hogy a közelgő karácsony és 
njév alkalmából üzletemben az aruraktáram 
tulhalmozottsága miatt az összos

női és férfi ruhaszöveteket
teljesen

, gyári áron ----------

logom árusitimi.

helyi
nökök. Ajánlatok a

KAZINCZY
KÖNYVKERESKEDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECZENBEN 
czim er kéretnek.

Oláh Géza,
bír. végrehajtó.

yp.'i

OOOO 0003 ooooooo
Ó Arany érem! Arany érem!

Ezen kedvező alkalom kihasználását 
Ajánlom

tisztelettel

Kárpáti mellszörp

köhögés ellen
mell és tüdőbetegek részére.

Ez n s/.orp mell és torok bajoknál, el- 
nyálkásod s, rekedtség, idült hurut, inger 
és szamárkóhönés. noliéz 1-logzés, tüdő- 
vész, továbbá általános és gyomorgyenge- 
ségnél legjobb sikerrel busznál tátik.

A mellszörp gyermekeknek Is adható. 
Egy nagy üveg ára 160 fül, egy kis üveg 
1 kor.

Kárpáti mellpasztillák.
Ezen pasztillák a Magas-Tátr m található 

gyógyfiivek és gyökerekből készeinek, szin­
tén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb 
felsorolt betegségeknél. Egy doboz 60 Hl!

Kárpáti melltea.
Egv nagy csomag 80 fill egy kis cso­

mag 40 fill- Szintén kilünó sikerrel hasz- 
náltatik a fentebb felsorolt betegségeknél.

Valódi minőségben kapható a készítő 
Molnár Lipót gvóg\ szorésznél Kassán. Deb- 
reczenben T- th Béla ;Tisza palota.) Dr. 
Rothsehnek V. Emil, és Mihulovits István

Korona Áruház. 
0000300000000000

O Nagy karácsonyi vásár I °
§ Megérkeztek

■ O Az cls6 debreczeni w

-n g Korona áruházba g
£ O Simonfly-ntcsa L (városi bórháx.)
3 O A legújabb és legpraktikusabb 

O gyermek játékok, Mechani- _
O kns állatkák, díszműáruk, q 3
g-g zenélő 8 reszes lükrök, albu- 25 

mok, képes 'ap tartók, Emlék w 
könyvek, ebinai ezüst gyertya- 
tartók. gyümölcs, névjegy-,

„ kenyér kosarak stb. ahoi a 
1 legolcsóbb árban beszerez 

hetök.
Rendkívüli nagy választék 
karácsonyfa díszítésekben. ^ 
Férfiingek gallér,kézelők 9 81' 

és nyakkendők mesés olcsó O u
áruk ban. Q ,

A n. é. közönségnek ma 
Q gunkat b. figyelmébe ajánlva 
35 Tisztelettel

o KEPES és FR1EDEAMN.
0000000000300000tisztelettel g yy gytaréban g WWwWÖUUOOÖUOOI

ADLER SIMON. OOOOOÓÓOOOOOOOOO Korona Áruház.
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OOOOOOO0.3000 ooo
^ Legolcsóbb szabott árak! j Q

I Karácsonyi vásár. |
I

Ugy, mint uz előbbi években ;i kit- 
ráesőnyi ünnepek közeledtével az idén O 
is újra csak elsőrendű áruk jutnak Q 
Q áruházunkban mélyen leszállított 
eladásra u. ni. :
Blúz és ruhaselymek 
120 és IíO ■ ruhaszövetek O 
Fekete divat kelmék O 
Angol Zefirek O
ló mosó kretonok O
Jó mosó barchetek O
Delinek O
Franczia flanelek és O 
Mosó bársonyok

IBosznay J. és Társa;
Debreczen Kossuth-utcza 5 I q

- — Q
[Legfigyelmesebb kiszolgálás! q

>0(301000 0000000

Alkalmas karácsonyi és 
újévi «ajándék.

BOROVICSKA.
(Fenyő ital — Trencsényi.) 

Orvosilag ajánl t gyomor erősítő al- 
kálikus ital. literenként minden nagy­
ságú kosárba Iont bütykös — vagy 
üvegben a 2 korona posta utánvéttel.
Viszont eladóknak hordókban nagy­

bani árak mellett.

Steiner Armin,
PÖSTYÉN

Boróka és Szilvorimn gözfőzűe.

Ti-r «'«lein;* .A,.miw/nwwi

Értesítés.
Vau szerencsénk a n. é. közönségeti 

értesíteni, hogy a karácsonyi ünnepek alatt:

a kenyérsütést beszüntetjük
felkérjük miszerint szíveskedjék a kényéi1- , 
vételt legkésőbb

folyó hó 24-éig, azaz szerda estig i
eszközölni, esetleg a netaláni nagy szoron­
gás miatt kérjük a szükségletet a mai nap í 
folyamán nálunk elöjegyeztetni.

Egyben felhívjuk szives figyelmét a 
saját gyártmányú finom liszteinkre, amelyek 
úgy a Simonffv-utezai lő, mint a fiók üz­
leteinkben kaphatók.

Teljes tisztelettel :

(rémes Ferenc/ és társa
orosházi házi kenyér sütöde.

Telefonsáéin 32.

Figyelmeztetés!
Vidéki és helybeli igen tisztelt vevő­

imnek b. tudomására hozom, miután
raktárom bundákban és szőimekabátok- 
ban a nagy szükséglet által már fogytán 
volt, sikerült nekem ezeket újabbakkal
pótolni, úgy hogy nagy választékban ta­
lálhatók !

Daczára annak, hogy ezek ma ma­
gasabb értékűek, a régi olcsó árakban 

! árusítóin.

intézetek és testületeknek! Szegény
gyermekek felruházására való téli ruhák, 

[nagy mennyiségben! vásárlás által, mesés 
[olcsó árban kaphatók !

Teljes tisztelettel

iKatz Hermann
I térti-, tie- és gyermekruha áruház

[MM®, Piacz-u. W., Dreher sörcsarnok mellett.

Nagy választékban.
Minden nagyságú Téli gyapjú 

kendők, férfi. női és gyermek alsó 
Tricó ruhák és harisnyák, Erancoia, 
Cosmanossi színes, fehér Pique és 
Sinór Bachetek a legszolidabb sza 

bolt árak mellett kaphatók.

lánossy József és Társa.
Vászon és kézmtt raktárában Behreczen, 

Piacz utcza főtőzsde mellett.

Feltűnő szép és nagy választék
karácsonyi ezukorkák és fadíszekben.

Ajánlom állandóan friss árukból dúsan felszerelt raktáramat s a legjutányosabb 
urak mellett szolgálok u. rn. csemege különlegességek, kávé, tea, mm. legzamatosabb 
minőségben, valamint minden faj halak, sajtok, imperiál élesztő és friss uradalmi tea 
vaj s minden e szakmába tartozó arukkal.

ifj. Czeglédy József.
fűszer és csemege üzlete. Debreczen. a Bika szállodával szembei

OOOOOOOOOOOOCOOOOOiOOOOOOOOOGOOO

° Prelovszky András
elsőrangú katona és polgári szabó üzlete, — bel- és kiilíöldi szövetek, hadi 

X felszerelési czikkek nagyválasztékn raktára

O DEBRECZEN, Kossuth-utcza 4 szám.
(3 Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai,O vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, magyar , disz és viselő rn O hákat, papi reverendákat, palástokat és fövegeket stb a legjntányosabk árak 
Q mellett készítek. Gyászöttönyöket vidéki megrendeléseket 24 óra alatt elkészít.

I Tényleges és tartalékos tisztek
O a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszereltetnek.O Az anyag jó minőségéért, előírás szerinti elkészítéséért felelősséget vállalok.

Q Árjegyzékkel és felvilágosítással készséggel szolgálok.

00000000000000000000004000000000

Üzlet átvétel.
Van szerencsém ezennel becses tudomására hozni, hogy az eddig

Czeglédy és Polgár
ezég alatt létező fűszer, csemege és borkereskedést, üzlettársam és só­
gorom Polgár Imre úrral történt barátságos megállapodás után, 
mai napon saját számlámra átvettem és azt

Ifj. Czeglédy József
törvényszékileg bejegyzett ezégein alatt tovább folytatom. Az eddigi jór 
akaratot megköszönve, a vevő közönség szives pártfogását kérve maradok

teljes tisztelettel
Ifj. Czeglédy József

fűszer és csemege kereskedő
DBBHECZBH, Bika szállodával »emhw
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